
Det	
  siste	
  limet?
Landsmøtet	
  i	
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  2016
Steinar	
  Høydal	
  og	
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Vårt	
  materiale

• Våren	
  2015:	
  Intervju med	
  dei fem	
  redaktørane i	
  lokalavisene	
  på	
  Søre	
  
Sunnmøre:	
  Møre,	
  Møre-­‐Nytt,	
  Vikebladet/Vestposten,	
  Vestlandsnytt	
  
og	
  SynsteMøre

• Januar	
  2016:	
  Spørjeundersøkingtil	
  redaktørane i	
  alle	
  fådagarsavisene
i	
  Noreg.	
  114	
  svar	
  =	
  svarprosent	
  på	
  78

• Dokumentarfilmom	
  SynsteMøre	
  og	
  Vanylven	
  kommune.	
  Opptak	
  frå
september	
  2014	
  til	
  april	
  2016.



Redaktørane

• 80	
  prosent	
  menn,	
  20	
  prosent	
  kvinner

• Flest	
  i	
  alderen	
  40-­‐59	
  år

• Lang	
  journalistisk	
  erfaring
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Journalistisk	
  erfaring
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Redaktørerfaring
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Kor	
  lenge	
  vert	
  du	
  verande redaktør?
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Avisene

• Alle	
  fylka	
  er	
  representerte

• Flest	
  aviser	
  eigd av	
  mediekonsern	
  eller	
  privat	
  aksjeselskap

• Flest	
  eindagsaviser

• Flest	
  med	
  ein eller	
  to	
  kommunar i	
  dekningsområdet
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Talet på	
  kommunar i	
  dekningsområdet

45,0

23,4

11,7

19,8

0,0

5,0

10,0

15,0

20,0

25,0

30,0

35,0

40,0

45,0

50,0

1 2 3 4



Utviklinga	
  dei siste	
  fem	
  åra

• Eit stort	
  fleirtal har	
  hatt	
  overskot alle	
  eller	
  dei fleste	
  av	
  dei siste	
  fem	
  
åra

• Færre	
  redaksjonelt	
  tilsette

• Fleire innspel frå lesarane og	
  auke i	
  talet på	
  lesarinnlegg

• Auke i	
  utgiftene
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Kommunereforma

• 57	
  prosent	
  trur	
  det	
  er	
  truleg eller	
  svært	
  truleg at	
  det	
  vert	
  
kommunesamanslåing i	
  dekningsområdet

• 90	
  prosent	
  av	
  avisene	
  ligg	
  i	
  dag	
  eit steinkast	
  frå
kommuneadministrasjonen

• 36	
  prosent	
  får	
  lengre	
  veg	
  til	
  kommuneadminstrasjonenetter	
  ei	
  
eventuell	
  samanslåing



Kor	
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  kommuneadministrasjon
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Avstand	
  til	
  kommunesenter	
  etter	
  ei	
  eventuell	
  
samanslåing

kommunesenteret	
  vert	
  lengre	
  unna	
  enn	
  i	
  
dag;	
  35,7

kommunesenteret	
  vert	
  på	
  same	
  stad	
  som	
  i	
  
dag;	
  39,3

det	
  vert	
  fleire	
  kommunesenter;	
  17,9

Annet;	
  7,1
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  og	
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  leiing	
  i	
  kommunen

Bidrag	
  frå	
  lesarane

Korleis	
  trur	
  du	
  ei	
  kommunesamanslåing	
  vil	
  påverke	
  driftsvilkåra?

Til	
  det	
  verre Uendra Til	
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  betre



Om	
  fem	
  år…..

• Halvparten	
  trur	
  avisa	
  har	
  drift	
  som	
  i	
  dag

• 10	
  prosent	
  trur	
  avisa	
  er	
  lagt	
  ned

• 30	
  prosent	
  trur	
  avisa	
  er	
  slått	
  saman med	
  ei	
  anna	
  lokalavis
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Kva	
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  du	
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  skjedd	
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  avisa	
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